Pré-calculo - Lista IV

Funcdo Inversa
1. Sejaafungdo f:R — Rtalquey = 2x + 3:

a) Calcule f~1. c) Apenas observando o grafico, qual
b) Faga o grafico de f e f~! (ambas no propriedade permite identificar as
mesmo plano cartesiano). duas fun¢des como sendo uma

inversa da outra.
2. Encontre ainversa da fungdo f: R = R, f(x) = 2x> — 1.

3. Encontre uma férmula para f ~1(x). Determine o dominio de f 1, incluindo todas as
restricdes herdadas de f.

a) f(x)=3x-6 b) flx) =22 o fx)=+°

x+1

Funcoes compostas

4. Se f(x) = 2x + 3, calcule:

a) f(0) d) f(x)+1 H Tl)
o s {6 St
c) f(x+1) 2 (X) g) fC h}z f(x)

5. Sejam as fungdes f e g definidas por f(x) = (x + 1)? e g(x) = 2x + 1. Calcule f o g(1).

6. No exercicio abaixo, encontre as formulas para as fungdes f + g, f —ge fg.
Determine o dominio de cada uma delas:

a) f(x) =2x—1;g(x) = x?
Intervalos reais
7. Represente na reta real os seguintes intervalos:

a) [3;4] o) [3:4] e) (34) g [3;+)
b) 13;4] d) 13:4] ) ]-0;3] h) R

8. Represente os intervalos do exercicio anterior por descrigdo, seguindo o modelo: [1; 2]
={x€ER /1< x < 2}

9. Represente graficamente (na reta real) e expresse utilizando a notagdo de colchetes
as seguintes desigualdades:

a) —3<x<2 b) 5<x ) x=-2
10. Expresse os intervalos abaixo através de um unico intervalo:

a) (1,6]U[25) b) [-1,3) U (0, 3]
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Inequacdes
11. Resolva as seguintes inequacoes:
a) 4x+6<18 b) 5x —8 > 27 c) 6x+7<37
12. Resolva as seguintes inequacdes:
a) 5x<3x+2<11 b) 3<4x-5<15
13. Resolva as seguintes inequacdes:
a) x2<1 b) 3x2-4>8
14. Resolva as seguintes inequacdes:

a) (x—2)(x—3)=0 0 x*—2x+12=>0
b) (x=5x—-2)<0 d x*—2x+12<0

Respostas

Questdo 1: b) —2x+3
x-3

a) y=-- c) 2x+5

b) d) 2x+4

2
A e) ;t3

y | 0 1

2x+3

g 2

Questio 5:

f(3) =16

Questao 6:

a) (f+9)(x) =2x—1+x%
f —9(x) =2x —1—x%
Fg)(x) = 2x° — x%

¢) A simetria em relagdo a bissetriz dos
quadrantes impares.

D =ﬂ — 00,4—00[
Questao 2:
- - x+1 Questio 7:
fFRSR M )= 3/
2 , )
a)[3; 4] s 4 0
3 4
b)13; 4] - e
Questido 3: ) )
o) [3; 4 &
a) f_l(x) :y:x3j; ] —OO,—}-OO[ d)13; 41 3 4
b) f_l(X):yzg; ]—oo,Z[U]2,+oo[ o s ‘
c) f—l(x) =y= W; ] — o0, +o0] - ]
3
Questdo 4: 8 I ) ,

a) 3 "
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Questio 8:

a) [3;4] = xeER/3 < x < 4}
b) 13;4] = xeER/3 < x < 4}
o [3;4[= xeER/3 < x < 4}
d) ]13;4[= xeR/3 < x < 4}
e) (3;4) =xeR/3 < x < 4}
f) ]—-;3] = {xeR/x < 3}
g 13 +»] = xeR/x > 3}

h) R=R

Questdo 9:

a) [-3;2]

E: 2
.’\'.'\"'f'.f'1|"|'|'\""f'."1?"."\"“"'1!“#.

A\ J

b) 155 +oof

LN AN N AN AR B ANE AN AN AR DR e
- t
) [—2;+oo]

-2

"‘|'|"|f"|"|"'||'\'l’\f"|"\"|f"|"|f"f'"|f"|’\"|f"'\f"H"‘f"'lf"!f\"'lf"'h-.
.

Questao 10:
a)

{1,86] ou 1, 8]

b)

Questio 11:

a) xS3ouV={x—=€RxS3}ou
V =] —,3]ouV = (—o0,3]

b) x>7

c) x<5

Questao 12:
a) V={xeR/x<1}
b) V={xeR/2< x<5}

Questao 13:
a)V={xeR/-1<x<1}
b))V ={xeR/x<-2oux>2}

Questio 14:
a) V={xeR/x<2oux =3}

b) V={xeR/2<x<5}
) V=R
d) V=90



